

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Huesca, mes . . . . .	2 pesetas
fuera . . . . .	6
Trimestre . . . . .	12
Semestre . . . . .	24
ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRECIOS CONVENCIONALES	

## NO HAY DERECHO

### Estratagema indigna

Observamos una cierta tendencia entre los segundones políticos y sus instrumentos a hacer derivar las responsabilidades de lo que ha sucedido, o de lo que viene sucediendo en España, hacia quien por ley es irresponsable. Y acontece, que en la misma medida en que tratan de hacer responsable a quien no tiene responsabilidad, presentan como víctimas a los verdaderos responsables. Se llega a más en la trapacería: se llega a hacer entender cuando no se tiene el valor de decirlo claramente, que aquí poseemos una excelente baraja de políticos, pero que si éstos fracasan es porque coaccionan su voluntad y estorban o impiden la libertad de sus movimientos.

Tengo que replicar a todo eso que se trata de una superchería y que desafío a quien quiera a que me demuestre que, después de Cánovas del Castillo, España ha tenido algún político con pensamiento nacional o internacional, malogrado por la Monarquía. Y aún voy más lejos, por que afirmo que, si ha habido en España algún hombre de relativo mérito que haya querido llegar, no sólo no se le han creado dificultades en su camino, sino que, por el contrario, se le han eliminado los naturales obstáculos que pudieran estorbar su llegada.

Pero, aun admitiendo la farsa hipótesis de la «voluntad soberana», ni aún así sería lógico culpar a quien naturalmente tendiera a revelarse contra una limitación absurda, sino a

quienes, debiendo reprimirlo y teniendo medios para reprimirlo y contenerlo, no reprimiran ni contuvieran.

¿Y quiénes son éstos? Los políticos, los gobernantes, los consejeros de la Monarquía. De ellos y solamente de ellos es la responsabilidad legal e incluso la moral. Si antes hubo escándalos en lo de los ascensos y recompensas tales que justificaron el nacimiento de las Juntas de Defensa, los políticos fueron los culpables. Y en todo lo de Marruecos, sea lo que quiera, y como quiera que haya sido, en los gobiernos y sólo en los gobiernos hay que buscar la culpa. ¿Qué stratagema es esa de elevar la puntería para presentar como responsable a quien no tiene responsabilidad y como hombres limpios a quienes tienen cargada la conciencia, algunos con el peso de sus prevaricaciones, casi todos con el de sus arbitrariedades e injusticias?

No. Si aquí estamos como estamos por el lamentable agotamiento de la cantera política, porque hace años que no han salido de ella más que hombres mediocres y vulgares, muchos de los cuales han adquirido por la generosidad de todos categorías de personajes, cuando en estricta justicia apenas se les podría reconocer la de personas.

Afortunadamente el país que los padece, los conoce, y por eso se puede asegurar el fracaso de tan indignas stratagemas.

MIGUEL PEÑALFLO.

## Dice "La Vanguardia,"

### Destitución sensacional

EL GOBERNADOR CIVIL Y EL JEFE SUPERIOR DE POLICIA PRESENTAN LA DIMISION Y ENTREGAN EL MANO A SUS SUCESORES . . .

Al conocerse anoche en Barcelona la escueta noticia que encabeza estas líneas, el estúpido fue tan hondo y general, que nadie sabía si lo más grave era el hecho en sí mismo o la insensatez del Gobierno responsable de haberlo provocado. La extrañeza era tal, que en muchos centros no se quería dar crédito a lo que se decían ser los verdaderos móviles de la dimisión de nuestras dos primeras autoridades gubernativas. Los comentaristas se esforzaban por buscar otras causas más lógicas y verosímiles a esa actitud. Y fue necesario conocer las propias declaraciones del señor Martínez Anido, que a continuación publicamos, para rendirse a la estrambótica realidad.

Para todos los amantes de nuestra ciudad y del prestigio de los Poderes públicos, el golpe fue uno de los más ruidos que recordamos. Era increíble, pero era cierto: al día siguiente del ineficaz atentado de que se quería hacer víctimas a los señores Martínez Anido y Arlegui; a las pocas horas de haber sufrido la autoridad pública, en plenas calles barcelonesas, una agresión anarquista; cuando aún no había recibido sepultura el cadáver del policía que murió víctima de su deber, el Gobierno de Madrid—que no parece serlo también de Barcelona—provocaba insensatamente, con su actitud descabellada, la dimisión de los que acababan de defender el imperio de la legalidad constituida.

Ciertamente: es imposible saber qué entenderá por conservación de la autoridad y del orden del Gobierno, llamado conservador, que hoy tenemos. Pero lo cierto es que, en cualquier otro país del mundo, esa falta, esa torpeza imperdonable del señor Sánchez Guerra le incapacitaría definitivamente para seguir fingiendo que gobernaba, y acarrearía, no la dimisión de los que cumplieron con

su deber, sino la del Gobierno entero, que no supo, como vulgarmente se dice, dónde tenía la cabeza.

No podemos nosotros parecer sospechosos de falta de ponderación ni de respeto a los Poderes públicos. Nuestra historia entera, ya convertida casi en tradición, proclama elocuentemente nuestros sentimientos. Pero en la desdichada serie de desgobiernos que España y muy especialmente Barcelona, sufrimos desde hace hartos años, hay cosas tan monstruosas, tan descabelladas y absurdas—como la nota del día actual—que es imposible soportarlas sin protestar de ellas con toda el alma.

Barcelona es una verdadera mártir de los malos Gobiernos. Nos tienen abandonados y olvidados, como si despreciaran los heroicos esfuerzos de los patriotas catalanes y de ese admirable pueblo nuestro que sólo ansía paz y trabajo, para figurar a la vanguardia del engrandecimiento y la resurrección de España. Y cuando de tarde en tarde intentan preocuparse de nosotros, lo hacen con unas de esas insignes y dolorosas torpezas como la que hoy lamentamos.

Todos los males que padecemos: la anarquía ciudadana, el descontento político, el desbarajuste administrativo, los excesos separatistas, proceden, en el fondo, de esa falta de amor y comprensión, de ese abandono ineficaz que nos tienen sumidos los directores de la política patria. Con sólo un poco de estudio, atención y cariño, de parte de ellos, Cataluña sería el más firme sostén—político y económico—de España entera. Los hechos parecen demostrar, por desgracia, que los Gobiernos no lo quieren así. Pero conste que sobre ellos ha de caer, en definitiva, todo el peso de la responsabilidad que exijan las calamidades provocadas por su incomprendible y suicida ceguera.

## Luchando con la plaga

### Resultado de las escarificaciones en los días 16 y 17

PUEBLO	NUMERO DE YUNTAS EMPLEADAS	SUPERFICIE ESCARIFICADA	OBSERVACIONES
Albalate de Cinca . . . . .	»	7 hectáreas	El 16 lluvia. Se proponen rotarlo todo.
Monzón . . . . .	»	»	16 y 17 lluvia. Lo harán después de la siembra.
San Esteban de Litera . . . . .	16	10 84 hectáreas	Rotaron todo el 16. Emplearon 130 jornales y 100 niños recogieron canuto.
Espúls . . . . .	»	»	El 17 empezaron. No dan datos.
Pallaruelo Monegros . . . . .	»	»	Lluvia. Que cumplirán.
Oñitiena . . . . .	»	»	Idem ídem.
El Tormillo . . . . .	100	»	Veinte obreros.
Sena . . . . .	28	8 hectáreas	Bien dispuestos. Continuarán después siembra.
Lansa . . . . .	»	»	Que no pudieran.
Valfarta . . . . .	»	»	Idem. Después de la siembra.
Ballobar . . . . .	»	»	Idem ídem.
Zaidín . . . . .	193	80 hectáreas	375 braceros. Continuarán después siembra.
Pomar . . . . .	198	»	135 braceros y 85 niños.
Sarriñena . . . . .	»	»	Labra y rotura a pesar lluvia. Dará cuenta al final operación.
Almunia de San Juan . . . . .	»	»	Lluvia. Que cumplirán.
Peralta de Alcofea . . . . .	61	»	Seguirá dando cuenta trabajos.
Villanueva de Sigüenza . . . . .	»	»	Lluvia. Cumplirán después siembra.
Candasno . . . . .	122 mayores y 80 menores	»	No da datos. Lluvia. Saló el 19.
Lalueza . . . . .	50	35 hectáreas	El 16 lluvia. Contaron en un palmo en cuadro 100 canutos. Después siembra volverán a trabajar y dará cuenta.
Alcubierre . . . . .	»	»	Se ofrecieron a Lanaja y les contestaron que por la sequía no realizan los trabajos.
Castelflorite . . . . .	71	»	121 braceros. Que rotaron una extensión de 20 cañadas, siendo esto una pequeña parte del terreno que tienen infestado.
Pallaruelo Monegros . . . . .	»	»	16 y 17 lluvia. 19 y 20 salió el maestro con niños, cara párroco D. Vicente Arroyos y guarda municipal, habiendo recogido unos 30 kg. de canuto.
Lastansa . . . . .	»	»	Lluvia. Lo harán después de la siembra.
Selgua . . . . .	»	»	Idem ídem.
Sarriñena . . . . .	130	»	Que después de la siembra continuarán la labor.
Albalatillo . . . . .	150	»	Emplearon 300 jornales.

El digno señor comisario regio de Fomento, don Jorge Cajal, ha tenido la bondad—que agradecemos—de enviarnos, con atento B. L. M., la precedente relación del resultado de las escarificaciones.

Los pueblos que no han practicado tomen ejemplo de los que lo han hecho y todos dispónganse a trabajar ahincadamente.

Tienen a su lado al Gobierno, a las autoridades, a los representantes, a la Comisaría Regia, al Consejo de Fomento, al ingeniero jefe, (El señor Pitarque, de quien a su tiempo hubimos de hacer el elogio que merece, nos ha escrito pidiéndonos persistamos en nuestra campaña sin tregua ni descanso, para ayudar a su labor, a la que se ha entregado decidida y enérgicamente.)

Con tan buenos defensores, no falta sino la contribución de los pueblos. No dudamos que ésta no faltará.

## Audiencial provincial

En la mañana de ayer y ante el Tribunal popular vióse en la Sala de Justicia de nuestra Audiencia provincial, la causa seguida contra Jesús Torralba Lardiés (a) «El Colorao», conocido también por Antonio Jiménez (a) «El Royo».

El ministerio fiscal—representado por el digno señor teniente fiscal don Juan García Romero de Tejada—narraba los hechos del siguiente modo:

«El día veintiocho de Febrero de mil novecientos veinte y sobre las veintidós horas del mismo, el procesado Jesús Torralba Lardiés (a) «El Colorao», conocido también por Antonio Jiménez (a) «El Royo», que en esta ciudad se había reunido con José Gracia Benedito (recluta vendido como voluntario para Africa), llevó a éste con pretexto y propósito de robarle el dinero que llevaba a un campo llamado del Alfaz, sito en el camino de Fornillos, y una vez en él y estando acostados en un ribazo tapados con la manta del Torralba, levantó éste prestando una necesidad, volviendo al poco rato, tornandose a levantarse a los pocos momentos, retirándose unos doce pasos y estando todavía echado el José Gracia, sin que éste pudiera darse cuenta de la agresión, con un cuchillo le agredió el Torralba, causándole lesiones en el cuello y manos,

de las que tardó a curar sesenta días durante los cuales necesitó asistencia facultativa; estando impedido para el trabajo ciento sesenta días, quedándole una deformidad permanente en la mano izquierda e impedido para ciertos trabajos.

Al sentirse herido el José Gracia Benedito, se levantó y cogiéndose a su agresor, le dijo no le matase que le daría el dinero que llevaba, comenzando a pedir auxilio, en cuyo momento hayó el Torralba.»

Y lo calificaba de «tentativa de robo y lesiones graves», con la concurrencia de las agravantes de «nocturnidad» y «reincidencias».

La defensa, encomendada al letrado don Manuel Banzo Echenique, estimaba que los hechos integraban un delito de lesiones graves, sin circunstancias modificativas.

Practicada la prueba el ministerio fiscal modificó sus conclusiones, en el sentido de afirma que los hechos constituyen un delito de lesiones graves, con la concurrencia de la circunstancia agravante de «alevosía».

La defensa sostuvo sus conclusiones. Habiendo optado las partes por el Tribunal de Derecho, se retiró el Jurado e informaron aquéllas.

Quedó el juicio concluso para sentencia.

## Crónicas extranjeras

### LA CORONACION DEL REY DE RUMANIA

(Servicio especial de nuestra Agencia "Prensa Asociada")

Después de los preparativos de muchos meses, se ha verificado la coronación del Rey de Rumania en Alba Julia con gran pompa, pero sin gran afluencia popular. Por razones de orden político los partidos más importantes se han negado a tomar parte en las fiestas de la coronación. Así el «Partido Nacional Rumaniano de Transilvania», el «Partido peisano del reino de Rumania» y el «Partido agrario de Besarabia» se han abstenido de tener representación en la ceremonia. El «Partido popular de Avareaco» había también tomado la resolución de abstenerse, pero, merced a la intervención directa de la Reina, modificó su primer acuerdo y envió una diputación a Alba Julia. Como consecuencia de estas abstenciones numerosas, las fiestas de la coronación no han sido una manifestación imponente de toda la Rumania, como los soberanos y el gobierno lo habrían deseado, sino simplemente la fiesta del partido liberal, cuyo jefe es Brechtiano.

Esto aparte, preciso es decir que el ceremonial de la coronación era muy selecto y ofrecía un espectáculo verdaderamente pintoresco. El gobierno había movilizado muchos regimientos de los diferentes cuerpos del ejército y una buena parte de los soldados iban vestidos con trajes nacionales de las diferentes provincias de la Gran-Rumania. A lo largo de la ruta que desde la estación de Alba Julia conduce a la nueva catedral especialmente elevada para la coronación, detrás de los soldados que formaban valla veíanse grupos de peisanos transilvanios, bucovinios, besarabios, valacos, slovacos, rutenos y hasta rumanos de Rumania, vestidos todos con trajes diferentes con gran variedad de colores tejidos. Esta medida tenía la doble ventaja de acumular en el tránsito del Rey una muchedumbre bien disciplinada, formando barrera y dique contra los autores de cualquier posible atentado y ofrecer un golpe de vista etnográfico y pintoresco a los invitados extranjeros. Estos, en verdad, no eran tampoco muy numerosos. Los reinos de Inglaterra, de Italia y de España habían delegado su representación en miembros de la familia real y Francia en el mariscal Foch. Las misiones diplomáticas de Bucarest estaban, como es natural, en gran completo.

El lugar donde la coronación tuvo lugar, está rodeado de edificios completamente nuevos construídos con vistas a las fiestas. La idea de tales construccio-

nes no es muy acertada y feliz que digamos, porque después de las calles antiguas de la ciudad (que está edificadas sobre el emplazamiento de la ciudad romana del nombre de Apulio) se recibe la impresión de penetrar de repente en una especie de decoración de cinematógrafo. La catedral está construída de estilo mitad romano, mitad bizantino, con una cúpula que mide treinta y seis metros de altura.

Después del servicio divino celebrado en la catedral, la cual apenas puede contener quinientas personas, tuvo lugar la coronación al aire libre, bajo un balcón ricamente decorado. La corona del Rey es un simple anillo de hierro, que sirvió para coronar a su padre el año 1881. Por el contrario, la corona de la reina es una enorme y pesada corona de oro, construída en París con oro de Transilvania.

Terminado el almuerzo de gala, el Rey, el príncipe heredero y los príncipes extranjeros pasaron revista a las tropas concentradas en Alba Julia y en el mismo día el soberano y su cortejo volvieron a tomar el tren de Bucarest, donde aquél tuvo una entrada triunfal. Al siguiente día, 16, hubo un servicio divino en la Iglesia metropolitana y, después de este servicio, el Rey se situó delante de la estatua del príncipe Miguel y asistió a un desfile histórico, en el que, uno tras otro, se vió pasar al emperador Trajano, al Rey de Dacia Dacabal, seguidos de tropas romanas. Luego, en un paréntesis de diez siglos, desfilaron los príncipes rumanos del siglo XIII, acabando el espectáculo con figuras alegóricas representativas de la Transilvania, de la Bucovina, la Besarabia y el Banat, es decir, las provincias conquistadas, pero no asimiladas aún.

En todo el país, sin contar los servicios divinos celebrados, por orden del gobernador cerráronse por tres días todas las escuelas y oficinas públicas e igualmente y por el mismo espacio de tiempo se interrumpió el trabajo en todas las fábricas y minas. La verdad nos obliga a confesar que esta última medida no fué del agrado, ni muchísimo menos de los obreros, por la razón sencillísima de que perderían la paga de tres días de trabajo sin compensación alguna. Los Sindicatos reclamaron para obtener la anulación de esta orden, pero su gestión resultó inútil.

P. R.

Bucarest 16 de Octubre de 1922.

Se arriendan los pastos para abonos, para más de mil cabezas de ganado lanar, de las parémas Ascaso y Pequera, propiedad de don Sebastián Perdo, de Anzánigo. Para tratar de ellos dirigirse a dicho señor.

## De sociedad

En Barcelona se ha sido realizada con feliz éxito una difícil operación en los ojos, a nuestro particular amigo, beneficiado de esta Catedral, don Pablo Carilla. Celebramos su restablecimiento. Llegó de Tetuán en uso de licencia el joven teniente de infantería don Jesús Bercial Esteban, querido amigo nuestro. Saludamos con satisfacción al médico de Almuébar don Lorenzo Camo; amigo nuestro muy estimado.

**Academia de Dibujo**  
DE  
**RAMON ACIN**  
Cortes, 3, principal  
**HUESCA**  
Clases especiales para obreros, niños y niñas y maestros. (Ampliación de los conocimientos de dibujo obtenidos en la carrera del Magisterio).

**LOS MEJORES EMBUTIDOS DE TOCINO LOS VENDE**  
**LAGUENS (Hijo)**  
Barbastro—Plaza Mercado, 2

**Faltan**  
OFICIALES Y APRENDIZ. Anoro, sastre. Padre Huesca, 4.

## GOBIERNO CIVIL

**Accidente de automóvil**  
La Guardia civil de Jaca comunicó al gobernador que en el kilómetro 160 de la carretera de Zaragoza a Francia, volcó al tomar un viraje rápido el automóvil propiedad de don José Sánchez Cruzat, que era conducido por don Félix Duplá.

Este ha resultado con la pierna y la clavícula izquierdas fracturadas. Ha sido conducido al Hospital de Jaca, en donde se le practicó la primera cura.

**Para la langosta**  
El gobernador fomentino envió ayer al ministerio de Fomento un presupuesto hecho por el Consejo de Fomento para la adquisición de un automóvil que estará a disposición del ingeniero agrónomo que dirija los trabajos de extinción de la langosta.

# José Antonio Noguera

Gran Vía, 12-Valencia

Teléfono, núm. 529

Apartado de Correos, núm. 6

Proveedor de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

### Fábrica de Aceites

- Acete de Coco.
- Acete de Linaza.
- Acete de Ricino.
- Acete de Colza.
- Acete de Maní.
- Manteca de Coco para uso comestible.
- Pastas alimenticias para ganado.
- Turtos para Abonos de Ricino y Colza.
- Glicerinas.



### Fábrica de Superfosfatos y Productos Químicos

Quano confeccionado marca «La Noguera» para toda clase de cultivo.  
Sulfato de Amoníaco. Sulfato de Potasa. Sulfato de Hierro. Sulfato de Cobre. Sulfato de Sosa. Sulfato de Zinc. Nitrato de Sosa. Cloruro de Potasa. Fosfato de Sosa. Bisulfato de Sosa. Acido Sulfúrico. Acido Clorhídrico. Acido Nítrico. Superfosfato de Cal y de Hueso.

Gran Vía, 12-Valencia

## FABRICA DE MOSAICOS

— DE —  
**Cristóbal Castells**

Especialidad en depósitos y Lavadores de Cemento Armado, Fregaderas y Peldaños de Granito y toda clase de obra para fachadas e interiores en Cemento y Yeso.

CALLE SAN VICTORIAN, N.º 7  
Al lado del T. Odeón. Huesca.

### Aviso a los ambulantes

Aviso a los vendedores de sitios y ambulantes de vajilla de fuego superior:

¿Queréis vajilla?

Escribir a Salvador Sebas, en Barcelona, y mandando envases se facilitará en estación Huesca.

### Tráspaso

Tienda de comestibles en buen punto de esta capital, por no poderla atender su dueño. Trato sin prima y por liquidación legal. Lanuza, 41.

# Grandes Ferias y mercados de toda clase de ganados, volatería y cereales en la ciudad de MONZON

A partir del día 28 de los corrientes, tendrán lugar el último sábado de cada mes.

## MUEBLES

El que no esté refino con su DINERO, que visite este NUEVO ALMACEN donde encontrará GRANDES EXISTENCIAS a precios sumamente limitados.

# Nadie mejor calidad BAZAR LASAOSA

Calle Zarandía num. 6 (Junto a la fuente de S. Pedro)

NOTA. En la misma casa se venden dos sillones para barbería, una máquina de coser Singer para sastrería y una bicicleta siminueva, todo de ocasión.

## PERIODISMO

la más amplia avenida que conduce al

# EXITO

¿Cuánto vale un dólar?

No vale nada en el desierto de Sahara; menos que nada en una taberna vale mil dólares o más en una Universidad.

¿Cuánto vale una hora?

No vale nada en la ociosidad; menos que nada en una bacana; puede valer mil dólares o más estudiando una profesión lucrativa.

Las escuelas interamericanas de Nueva York le ofrece a usted un

Curso de periodismo de enseñanza por correspondencia

Cada dólar y cada hora que usted invierta en este Curso le darán miles de dólares. No puede hacer usted mejor inversión de tiempo ni de dinero.

El periodismo moderno, científico, de métodos norteamericanos

Le ofrece oportunidades sin límites en una carrera que no tiene competidores bien preparados. Usted sobresale a corto plazo.

Pídanos datos de nuestro Curso, que usted puede aprender en su propio hogar, sin abandonar su ocupación actual, aprovechando sus ratos desocupados. Su precio es módico y se paga con facilidades al alcance de todos los bolsillos. El periodismo se puede aprender mejor por correspondencia que en clases orales.

No importa que usted no haya pensado jamás ser periodista. Nada pierde con pedir datos y mucho puede ganar. Si es periodista actualmente, necesita de este Curso con apremio.

Escuelas interamericanas de Nueva York, Mamaroneck (TH), New York, E. U. A.

Sírvase mandarme catálogos y darne precios de su Curso de periodismo por correspondencia, en castellano, sin compromiso de mi parte.

Nombre..... Apartado postal.....  
Ciudad..... país..... Calle y n.º.....

Se necesitan agentes para estas escuelas

## Más barato que nadie

MANTAS DE LANA desde.	12,00 pts.
MANTAS DE ALGODON.	1,95 »
CALCETINES CLASE MUY FUERTE PARA CABALLERO.	0,35 »
CAMISetas CABALLERO	1,95 »
ALFOMBRAS	2,25 »
PANAS BUENA CLASE	2,50 »
SARGA PARA CAMISAS CLASE SUPERIOR	1,05 »
CORTES COLCHON	14,00 »
GAMUZAS ABRIGOS	5,00 »
CAMISAS CABALLERO gran fantasia	6,00 »

Importante partida de género de punto muy rebajado de precio. Inmerso surtido en Peñonería de caballero, señora y niño. Grandes existencias de Trajes: Lana de caballero y señora. Gamuzas abrigo. Panas. Vychis. Arables. Sateces. Cortés. Hules. Boinas. Fajas. Bufandas. Género blanco y toda clase de Tejidos con rebaja de precio.

Comercio de tejidos

Vda. de Mariano Lafarga

Páza Santo Domingo, 103

Huesca

## Curación de las Hernias

**REED:** El reputado ortopedista de Barcelona, Sr. Torrent, con el humanitario fin de que puedan curar sus males tantas personas que están sufriendo, estará en Huesca únicamente el día 2 de Noviembre hospedándose en el hotel Petit-Fornos, Cuatro Reyes, núm. 2, donde demostrará a todos cuantos quebrados se le presenten, que se obtiene alivio instantáneo, curación absoluta y curación radical de las hernias mediante los maravillosos aparatos de su invención, los cuales no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante. Hombres, mujeres y niños deben de usarlos. Firmados, no dejéis, pues, de visitar sin pérdida de tiempo a dicho especialista para poder adquirir sus tan notables aparatos, que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, bello ideal de su ortopedia y el remedio verdad único e infalible de vuestros graves males, por lo que tan entusiastamente muchas eminencias médicas lo están recomendando. Si queréis ahorrar salud, tiempo y dinero, no debéis comprar nunca bragueros ni vendajes de clase alguna, sin antes ver primero al ortopedista Torrent, de nombre registrado y tan pronto presente que estará en Huesca únicamente el día 2 de Noviembre hospedándose en el hotel Petit-Fornos, Cuatro Reyes, núm. 2.

NOTA. Estará también en Zaragoza, el día 3, en el Hotel Oriente, Coso, 13, y donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Valles y despacho en Barcelona, Unión, 13, Casa Torrent, nombre registrado.

**ADVERTENCIA.** Se recomienda el más grandísimo cuidado en no equivocarse con otros anuncios que por llevar nombres parecidos o iguales, podrían confundirse con esta repañada casa y para evitarlo, sépase, pues, que todo anuncio que después de la palabra de Torrent no diga nombre registrado, no es ni pertenece en nada ni para nada a esta tan acreditada casa Torrent, nombre registrado; hay que buscar y acudir siempre, por tanto, ortopedista Torrent, de nombre oficialmente registrado.

## Carbuncida Panzano



Premiado en la Exposición de Buenos Aires de 1910

Remedio seguro preventivo y curativo contra las enfermedades infecciosas e infecto-contagiosas del ganado con indicación especial en la fiebre carbuncosa (Bacera)

EL CARBUNCIDA se presenta en polvo, muy agradable al ganado, que lo toma espontáneamente, dándosele en la misma forma que la sal común. Esta gran comodidad es también una garantía de la inofensividad del medicamento, no obstante su eficacia indiscutible.

EL CARBUNCIDA va contenido en botes precintados que llevan litografiada la instrucción precisa para darlo al ganado.

Cuando se quiera que éste lo tome espontáneamente se adicionarán para el bote grande 500 gramos de sal común finamente pulverizada y 250 para el medio bote, procurando que la mezcla resulte homogénea.

El bote grande contiene la dosis para cien cabezas, lanar o cabrio, treinta mular o caballar, y catorce vacuno. El medio bote para cincuenta, quince y siete respectivamente

PRECIO DEL BOTE, 12 PESETAS. Embalaje, 2 pesetas. MEDIO BOTE, 7 PESETAS

Depósito general: Farmacia del Autor, RAFAEL PANZANO, quien los remite a vuelta de correo previo pago de su importe o a reembolso.

Calle Wifredo, 172 - BADALONA (BARCELONA)

En arceiros: EL CARBUNCIDA es el seguro más positivo evuestra riqueza

## Ultramarinos y Salchicheria

Pedro Lagüens (Hijo)

GRANDES EXISTENCIAS

IMPORTACION DIRECTA

Los embutidos de esta Casa

se acreditan por su exquisitez

## En liquidación. Barato

Comercio de Tejidos y Confecciones

— DE —

## FERNANDO GUILLÉN

Padre Huesca, 2 y San Oracio, 19 (Cuatro Esquinas)

Atendiendo al beneficio del público esta casa cotiza todos géneros con la gran baja de precios.

Bueno es probad y consultad precios

En Panas, Driles, Lienzos, Retores, géneros blancos, Colchas, Sábans, Colchones, Crepés, Mantelerías, Toallas, artículos de punto, Lanas, Sedas, Lanillas, Gabardinas, Mantas, Camisas, Medias, Calcetines, Pañuelos, Carteras, Ligas y Tirantes.

Sección de Camisas a la medida a cargo de la casa Ducay de Zaragoza

## SUSCRIBASE A

“LA TIERRA”

periódico de información

# Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc!

## LA SITUACION DE BARCELONA NO HA CAMBIADO

### Las izquierdas aplauden a Sánchez Guerra por la destitución de Martínez Anido

En Barcelona la noticia de la dimisión de los señores Martínez Anido y Arlegui ha causado sensación. No es cierto que haya dimitido el capitán general de Cataluña. Han sido trasladados varios jefes de policía de Barcelona. Los anarquistas pensaban llevar a cabo siete atentados. Disponían del dinero robado en el atraco del tren de Pueblo Nuevo. Los liberales felicitan a Sánchez Guerra. El acto de la concentración liberal se celebrará en Zaragoza el día 7 de Noviembre.

#### PRONTO SURGIRAN ACONTECIMIENTOS POLITICOS

MADRID 25 (23-15).

##### Sánchez Guerra en Palacio

Esta mañana, a las ocho y cuarto, ha estado en Palacio el jefe del Gobierno para despachar con el Monarca.

La conferencia ha durado una hora. El presidente ha dado cuenta al Rey de las noticias recibidas de Barcelona y de la buena impresión que había causado en Madrid la destitución de los señores Martínez Anido y Arlegui.

A la salida el señor Sánchez Guerra se ha negado a hacer declaraciones a los periodistas, diciendo únicamente que el Rey iba a salir en automóvil con dirección a la finca la Ventosilla, de la provincia de Toledo, en donde se propone permanecer tres o cuatro días dedicado a la caza.

##### En Gobernación

El señor Pinés ha recibido a los informadores políticos manifestando que no ocurría nada de particular y que ninguna noticia de importancia podía facilitarles después de las de esta madrugada.

Ha añadido el ministro que había presidido la reunión trimestral del Consejo de administración de vigilancia de la Caja Postal de Ahorros.

##### En los círculos políticos

El tema de todas las conversaciones en los círculos políticos y en los pasillos del Congreso ha sido la destitución del gobernador civil y del jefe superior de la policía de Barcelona.

La resolución del Gobierno ha encontrado divergencias en las opiniones de los políticos, pues mientras unos aplaudían lo hecho por Sánchez Guerra, otros lo censuraban, teniendo en cuenta la labor beneficiosa que Martínez Anido había desarrollado al frente del Gobierno de la ciudad condal.

##### Las izquierdas, satisfechas

Los elementos liberales aplaudían la actitud enérgica del jefe del Gobierno, pero las mayores alabanzas que se han dirigido a Sánchez Guerra han partido de las extremas izquierdas, que estaban satisfechas porque la destitución de Martínez Anido suponía un triunfo contra las derechas.

##### Las felicitaciones

Un caracterizado diputado alista decía esta tarde que había escrito una carta al señor Sánchez Guerra felicitándole por la destitución del gobernador de Barcelona.

Como yo, ha añadido, lo han hecho la mayoría de los diputados y senadores de las izquierdas gubernamentales.

Para decididos a felicitar al jefe del Gobierno hemos tenido en cuenta que en distintas ocasiones las izquierdas monárquicas hemos pedido desde el Parlamento la destitución

de Martínez Anido, cosa que no pudimos conseguir hasta que el señor Sánchez Guerra, en un rasgo de energía que le honra, se ha decidido a hacerlo.

##### En vísperas de acontecimientos

Se aseguraba esta tarde en los círculos políticos que en la primera decena de Noviembre entrará la política en un período interesante, desarrollándose acontecimientos hasta hoy insospechados.

El día de la concentración liberal. Los jefes que forman la concentración de izquierdas gubernamentales se han reunido, acordando que el acto de Zaragoza se celebre el día 7 del próximo Noviembre.

Se asegura que el discurso que pronunciará el señor García Prieto tendrá extraordinario interés político.

##### El discurso de Romanones

También se hablaba hoy de la conferencia que el jefe de los liberales dará a primeros de Noviembre, antes que se celebre el acto de la concentración.

Aun cuando se había asegurado que Romanones se limitará a hablar de la situación militar y de la actuación de las Juntas informativas del Ejército, se cree que el jefe liberal tratará también de la situación política actual y expresará su opinión respecto a la labor desarrollada por el Gobierno.

Los liberales auguran un gran éxito a su jefe.

##### Dos posesiones

Bajo la presidencia del ministro de Instrucción pública se ha reunido el Consejo de Instrucción pública para dar posesión a dos vocales del Consejo permanente.

##### Romanones a Miralcampo

El expresidente del Consejo, conde de Romanones, ha marchado a su finca de Miralcampo, de donde regresará mañana por la tarde.

##### El conflicto del ramo de la madera

Los obreros del ramo de la madera han publicado una nota diciendo que se habían reunido con los patronos para tratar del conflicto que desde hace tanto tiempo tienen planteado.

Ante la imposibilidad de llegar a un acuerdo, por la intransigencia de los patronos, se han visto obligados a romper las negociaciones.

##### Nuevo inspector de Seguridad

Ante el director general de Orden público ha tomado posesión del cargo de inspector general de Seguridad don Rafael Muñoz Lorente, en la vacante producida por fallecimiento del señor Martín Garrido.

##### Una nota de la Legación de Servia

En la Legación de Servia se ha facilitado una nota a la Prensa desmintiendo las noticias publicadas por

algunos periódicos que aseguran que existen discrepancias en el seno de la familia real de aquel país.

También desmiente y protesta de que se asegure que parte de la nación yugo eslava pide la destitución del Rey Alejandro y la subida al trono de un príncipe inglés.

##### Lacierva y Guerra del Río

En la Audiencia se han encontrado esta mañana los señores Lacierva y Guerra del Río, conversando durante breves momentos.

Aun cuando el primero se ha negado a hablar de las destituciones de Martínez Anido y Arlegui, ha dicho que no habrá concentración conservadora, como espera Sánchez Guerra.

##### Noticias de Melilla

Las fortificaciones enemigas

MELILLA.—La escuadrilla de as-

#### Un manifiesto de Martínez Anido

### Los anarquistas pensaban cometer siete atentados

LOS AUTORES DE ESTE COMLOT SON LOS LADRONES DEL TREN DE PUEBLO NUEVO. MARTINEZ ANIDO MARCHARA A VIVIR A SAN SEBASTIAN OFRECIMIEN- TOS AL GOBIERNO LA OPINION DEL PRESIDENTE DE LA MANCOMUNIDAD

BARCELONA 25 (22-50).

##### La impresión en Barcelona

El tema de todas las conversaciones en esta ciudad es la destitución del gobernador civil y del jefe superior de la Policía.

Se decía que el Gobierno había cometido dos atentados políticos a consecuencia de los cuales había muerto, políticamente también, el señor Martínez Anido y el general Arlegui.

La Prensa toda se ocupa con extensión de este suceso político y dedica grandes elogios y alabanzas al señor Sánchez Guerra por la energía demostrada al sustituir a dichas autoridades.

Sólo tres periódicos defienden a Martínez Anido y censuran al Gobierno, diciendo que la separación del Gobierno civil del general que lo desempeñaba será la causa de que en Barcelona se cometan atentados y se origine disturbios.

Un manifiesto al pueblo barcelonés. Se sabe que el general Martínez Anido se propone dirigir un manifiesto al pueblo de Barcelona expresando su agradecimiento por las atenciones que ha recibido y por la ayuda prestada durante el desempeño de su difícil cargo.

No siente molestias y disgustos por la actitud del Gobierno, únicamente lamenta que se le aparte del cargo que desempeñaba, porque no le permitirá seguir laborando por la tranquilidad de Barcelona, como lo había hecho hasta ahora.

Tampoco tiene en cuenta el exgo-

bernador voló ayer sobre Benitub haciendo algunas fotografías.

Observaron que los rebeldes tenían construidas varias trincheras desde Benitub a Abada.

Se cree que la columna del general Ruiz Trillo será la encargada de romper la línea enemiga.

Se sabe que las operaciones que se van a realizar tendrán por objetivo en ocupar las alturas en donde actualmente tienen los moros emplazados sus cañones.

##### A Tetuán

Llamado por radiograma urgente por el Alto Comisario ha marchado a Tetuán, a bordo del «Désalo», el moro notable Dris Ben-Said.

Se cree que el viaje lo motiva el asunto de los prisioneros.

También ha marchado con dirección a Tetuán el teniente don Ricardo Burguete, hijo del Alto Comisario.

#### Un manifiesto de Martínez Anido

### Los anarquistas pensaban cometer siete atentados

LOS AUTORES DE ESTE COMLOT SON LOS LADRONES DEL TREN DE PUEBLO NUEVO. MARTINEZ ANIDO MARCHARA A VIVIR A SAN SEBASTIAN OFRECIMIEN- TOS AL GOBIERNO LA OPINION DEL PRESIDENTE DE LA MANCOMUNIDAD

BARCELONA 25 (22-50).

##### La impresión en Barcelona

El tema de todas las conversaciones en esta ciudad es la destitución del gobernador civil y del jefe superior de la Policía.

Se decía que el Gobierno había cometido dos atentados políticos a consecuencia de los cuales había muerto, políticamente también, el señor Martínez Anido y el general Arlegui.

La Prensa toda se ocupa con extensión de este suceso político y dedica grandes elogios y alabanzas al señor Sánchez Guerra por la energía demostrada al sustituir a dichas autoridades.

Sólo tres periódicos defienden a Martínez Anido y censuran al Gobierno, diciendo que la separación del Gobierno civil del general que lo desempeñaba será la causa de que en Barcelona se cometan atentados y se origine disturbios.

Un manifiesto al pueblo barcelonés. Se sabe que el general Martínez Anido se propone dirigir un manifiesto al pueblo de Barcelona expresando su agradecimiento por las atenciones que ha recibido y por la ayuda prestada durante el desempeño de su difícil cargo.

No siente molestias y disgustos por la actitud del Gobierno, únicamente lamenta que se le aparte del cargo que desempeñaba, porque no le permitirá seguir laborando por la tranquilidad de Barcelona, como lo había hecho hasta ahora.

Tampoco tiene en cuenta el exgo-

bernador los sinsabores y disgustos que el cargo le ha producido y la buena voluntad que ha puesto a contribución desde que se posesionó del cargo.

Arlegui se despide de los periodistas

El general Arlegui ha recibido por última vez a los periodistas manifestando que pensaba marchar a Madrid, en donde le tenían a su incondicional disposición para cuanto pudiera serles útil.

Durante dos meses que me faltan para mi retiro desempeñaré mi cargo de inspector general de la Guardia civil.

El señor Arlegui se ha despedido cariñosamente de los periodistas.

##### Traslados

Por telégrafo se han recibido órdenes de Madrid trasladando a Ciudad Real al segundo jefe de la policía de esta capital señor Abarico y a Sevilla al inspector señor Pita que era el secretario del general Arlegui y gozaba de toda su confianza.

No han sido identificados. Los cadáveres de los dos anarquistas que fueron muertos a tiros por la policía no han sido identificados todavía.

##### Detenidos

Por pretender cotizar para los sindicalistas detenidos con motivo de los sucesos de anteyar han sido detenidos y puestos a disposición del juez especial dos individuos cuyos nombres se desconocen.

No era anarquista

Esta madrugada marchó a gran

velocidad por la calle de Hospital civil se ha colocado una mesita en donde se depositan las tarjetas con que los barceloneses quieren testimoniar su adhesión y simpatía al gobernador dimitido.

Por confundir sospechas a la policía, ésta sacó las pistolas y ordenó al conductor que aminorara la marcha. El que la conducía, lejos de obedecer, dió más velocidad a la moto, haciendo a la vez varios disparos contra los policías.

Al llegar al Hospital el motorista refirió lo que había ocurrido a unos guardias. Se trataba de un industrial que creyó que los policías eran sindicalistas, por cuya razón aceleró la marcha y se defendió a tiros.

##### Dice el capitán general

Ha recibido a los periodistas el capitán general señor Primo de Rivera.

Ha manifestado que no era cierta la noticia publicada por algún periódico asegurando que una Comisión de generales había visitado al señor Martínez Anido para testimoniarle su adhesión.

Esto ha añadido no es cierto y así me apresuré a comunicarlo al Gobierno. La visita de esos generales, de ser cierta, hubiera significado una coacción a las facultades del Poder público; ningún general de nuestro Ejército sería capaz de hacer. Por otra parte, el señor Martínez Anido, que tiene un concepto exacto de la disciplina, hubiera rechazado tanta adhesión.

##### Ofrecimientos al Gobierno

Se sabe que ayer el señor Sánchez Guerra tuvo ofrecimientos para desempeñar el cargo de gobernador de Barcelona.

Entre otros figuraba el del exgobernador de esta provincia don Leopoldo Matos.

##### Declaraciones de Indalecio Prieto

De Madrid han comunicado que el diputado socialista Indalecio Prieto ha dicho que la resolución del Gobierno no le había sorprendido.

Ha calificado de admirable el acto realizado por el Gobierno, pues la enérgica actitud del señor Sánchez Guerra le ha superado a todos los políticos del régimen, que con su silencio unos, por cobardía otros, y por miedo los más, permitían que Martínez Anido fuera la causa de la vil racha de crímenes cometidos en Barcelona.

##### El complot

Se ha sabido que el complot se preparó en una reunión que celebraron los anarquistas en Castellón.

Acordaron atacar contra los señores Martínez Anido, Arlegui, conde de Caralt, Marcelino Domingo, conde Serf, Cambó y presidente del Sindicato apellidado Soler.

Disponían de las 140.000 pesetas que fueron robadas en el atraco al tren de Pueblo Nuevo, distribuidas en forma que percibiera el autor o autores de cada atentado la cantidad 20.000.

Martínez Anido a San Sebastián

En cuanto el general Ardanz se posesione de su cargo de gobernador civil, el señor Martínez Anido marchará a San Sebastián con su familia.

##### No ha habido dimisión

A pesar de los rumores que con insistencia han circulado se ha desmentido la dimisión del capitán general de Cataluña.

El señor Primo de Rivera ha sido el que la ha negado, diciendo que no había causa ni motivo para que adoptara esa actitud.

##### Dice Puig y Cadafalch

Los periodistas han preguntado al presidente de la Mancomunidad su opinión acerca de la destitución de los señores Martínez Anido y Arlegui, contestando el interpelado:

—Ya seben ustedes que jamás he dado consentimiento a la política desarrollada por el señor Martínez Anido. Es cuanto puedo decir.

##### Adhesiones

En el antedespacho del Gobierno

civil se ha colocado una mesita en donde se depositan las tarjetas con que los barceloneses quieren testimoniar su adhesión y simpatía al gobernador dimitido.

##### Pestaña está en Manresa

A pesar de que todos los periódicos de Madrid dan cuenta de la llegada del leader sindicalista Angel Pestaña, noticias recibidas de Manresa dicen que continúa en el Hospital de esa población, en donde ha declarado hoy a los periodistas que estaba muy mejorado de sus heridas y que confiaba en que pronto podría salir a la calle.

También les ha dicho que conocía y agradecía en el alma las gestiones que en su favor ha hecho el diputado socialista señor Prieto.

## El día en Zaragoza

ZARAGOZA 25 (22-45).

##### Cotización de la Lonja

Durante el día de hoy han regido en nuestro primer centro de contrataciones los siguientes precios:

Trigo de primera, de 51 a 52 pesetas los 100 kilos.

Idem de segunda, de 49 a 50.

Idem de tercera, de 47 a 48.

Idem de cuarta, de 43 a 44.

Harina de primera, de 67 a 68.

Idem de segunda fuerte, a 45.

Idem de tercera, a 40.

Blanca, a 60.

Cabezuela, de 14 a 16 pesetas los 60 kilos.

Menudillo, de 8 a 8'50 los 35 kilos.

Salvado, de 6 a 6'25 los 25 kilos.

Cebada, a 35 los 100 kilos.

Maíz, a 36 ídem.

Centeno, a 38 ídem.

##### La Asamblea de fondistas

Hoy se ha celebrado la sesión de clausura de la Asamblea de fondistas.

Entre otros acuerdos se ha tomado el de celebrar en Marzo una Asamblea en Oviedo y luego otra en Sevilla.

También han acordado pedir que se les releve del pago del impuesto de inquilinato.

##### Pequeno altercado

Al entrar en su casa Nicolasa Nadal se ha encontrado en el portal a varios soldados del regimiento de Castellón, que la han hecho objeto de sus insultos.

Faustino Aastruey, que vive en el principal de la misma casa, ha bajado recriminando a los soldados, los cuales, en lugar de marcharse, la han empujado contra el Faustino, ocasionándole una herida con un sable.

A los gritos que ha dado la madre de Faustino han acudido varios transeúntes que han perseguido a los soldados que huían sin lograr detenerlos.

Se ha dado conocimiento al Juzgado militar.

##### Por el robo de una "joya"

En una taberna han reñido, acaloradamente, Carmelo Calvo y un vendedor de baratijas.

El Carmelo ha resultado con varias heridas producidas por navaja, siendo conducido a la Casa de Socorro.

#### LA VIDA LOCAL

### Centros y Oficinas

#### MATADERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:

Carneros, 58; Corderos, 0; Terneros, 11; Terneras, 5; Vacas, 1;

Cerdos 10; Ovejas, 3.

Total kilos, 2.033.

Una carta de Monte-Arruit

Lo que escribe un soldado del Regimiento de Valladolid

Recibimos ayer una carta suscrita por uno de los soldados de nuestra provincia que se encuentran con sus batallones en Marruecos. Por su sincera espontaneidad recordando los afectos que dejaron en estas tierras y los laudables sentimientos de patriotismo que destila, la reproducimos íntegra tal como viene.

«Sería una ingratitud—dice—que estos humildes soldados del regimiento de Valladolid no dedicaran un recuerdo desde estas lejanas tierras al pueblo que un día supo alentarles en aquel momento triste de la partida. Faltaríamos a los deberes del soldado cortés si guardáramos silencio y no saludáramos al excelentísimo general gobernador de la Plaza y demás jefes y oficiales y soldados de esa guarnición de la cual tenemos gratos e imperecederos recuerdos. Y más aún al dignísimo Prelado que supo confortar con su presencia nuestro espíritu y a esa noble institución de damas de la Cruz Roja, orgullo de la nobleza, que nos alentó con sinceras palabras y con los agasajos que nos ofrecieron, los cuales guardamos en los momentos difíciles sobre nuestros pechos.

Por eso, al llegar a este destacamento y puesto de honor que nos han confiado nuestros jefes, hemos propuesto saludarles desde estas nobles columnas de LA TIERRA a fin de que aquellos soldados que en fecha 13 de Septiembre, con grande sentimiento—porque el honor nacional nos deportó a estas tierras necesitado de nuestro auxilio—abandonaron esa ciudad y no pudieron contener su alegría viendo la despedida de que eran objeto, puedan expresar su gratitud.

Aquellos soldados que en el pecho se llevaron la ofrenda sagrada y en el corazón nuestro nombre, sabrán erguirse ante el enemigo como unos valientes para vengar la sangre con que regaron estas tierras moras nuestros hermanos defendiendo a su Patria y su Rey, y así retornar con el corazón lleno de júbilo y santa alegría a abrazar a nuestra madre y seres queridos y saludar a ese pueblo querido.

Pueblo de Huesca Se nos ha confiado Monte Arruit, Sitio venerado, que a cada palmo de tierra se levanta un corazón español demandando venganza.

Sitio sagrado, que guarda los restos de innumerables soldados, que murieron en holocausto de la Patria. Lugar heroico, en donde un puñado de valientes, desafiando al enemigo, fueron asesinados a mansalva.

Y ante territorio tan sagrado y de tanto valor, no podemos menos de decir a la noble Huesca que estos soldados sabrán engastar un girón más de victoria a nuestra santa Bandera, o verter su sangre roja hasta el supremo momento.

Restanos decir, que jamás olvidaremos a Huesca a quien rogamos que en sus preces al Altísimo, se acuerden de estos soldados, y nosotros desde este Monte Arruit, levantando nuestro espíritu, gritamos con fervor: ¡Viva España! ¡Viva el Rey! ¡Viva el Ejército español y viva Huesca!

VICENTE FERELLÓ,

Monte Arruit, 18 Octubre 1922.

La "Gaceta de Madrid"

OCTUBRE 24

Fomento.—La caza de pájaros.—La «Gaceta» publica la siguiente Real orden en cuanto a la prohibición de matar pájaros insectívoros.

Es como sigue:  
1.º Que por los gobernadores civiles se ordene a los alcaldes, Guardia civil, guardas jurados, etc., ejerzan la mayor vigilancia y adopten la más rigurosa severidad en la persecución y castigo de los infractores de la ley de Caza, impidiendo en todo tiempo la caza, por ningún medio, de los pájaros insectívoros y procurando que la de los no insectívoros se verifique exclusivamente desde primero de Septiembre a 21 de Enero.

2.º Que toda clase de caza, aun que no sea con armas de fuego, se permita solamente a las personas que hayan obtenido las correspondientes licencias de uso de armas y de caza o para cazar de la clase que determina la ley del Timbre vigente.

3.º Que se prohíba la circulación e introducción en las poblaciones de los pájaros muertos o vivos que no vayan acompañados de la correspondiente guía, autorizada por el alcalde y secretario del pueblo de donde proceden, en la que se hará constar el nombre del cazador y número y clase de los pájaros, etcétera, exigiéndose a los dueños de bares y tabernas en que se vendan pájaros muertos copias de las guías que para la adquisición de los pájaros se les hayan presentado.

4.º Que se impongan a los infractores de estas disposiciones las multas que proceda, etcétera.

RELIGIOSAS

Santos de hoy  
San Eusebio y Santos Luciano y Marciano  
Santos Luciano y Marciano  
Fue en naturales de la ciudad de

Vich en el principado de Cataluña, y tuvieron ambos la desgracia de haber sido educados en el gentilismo; pero ilustrados sus entendimientos por la divina gracia, abrazaron el cristianismo, abandonaron sus haciendas y riquezas y se retiraron a un desierto donde se entregaron a una penitencia sin límites. Más adelante se presentaron en Vich a predicar las infalibles verdades de nuestra Religión desengañando a los gentiles de los crasos errores en que vivían sumergidos.

Irritados los paganos de Vich con las conquistas que Luciano y Marciano hacían cada día para Jesucristo, los delataron al gobernador de la ciudad, llamado Sabino; y haciendo comparecer ante su tribunal a los dos predicadores, comenzó el interrogatorio acostumbrado en estos casos terminando con excitarles a que sacrificasen a los dioses.

Más conociendo que de nada aprovechaban todos sus esfuerzos para pervertir a los dos ilustres confesores les mandó arrojar a una hoguera logrando así la corona de su martirio en el día 26 de Octubre del 251.

Cantos para hoy

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don Francisco Gavín Pozo. Continúa en Santa Ana la novena al Inmaculado Corazón de María, predicando el Padre Salazar.

Traslado de restos

Anteayer tuvo lugar, en el Cementerio católico de esta ciudad, el traslado de los restos del que fué virtuoso sacerdote y digno Beneficiado de esta Catedral don José Marcel de Camo; los cuales fueron depositados en un nicho, propiedad de la familia del malogrado difunto. Con dicho motivo elevamos una plegaria en sufragio de su alma

Trigo para sembrar, de calidad superior, se vende a 75 pesetas el cahiz. Sebastián Bescós, Huesca.

Lea usted "La Tierra,"

BANCO HISPANO AMERICANO DE MADRUGADA

CAPITAL: 100.000.000 DE PSETAS

Telefonema de cambios del día 25 actual, recibidos directamente del Palacio de la Bolsa de Madrid.

FONDOS PUBLICOS	
Interior 4 por 100	70 75
Exterior 4 por 100	00 00
Obligaciones del Tesoro	00 00
Amortizable 4 por 100	00 00
Amortizable 5 por 100 viejo	00 00
Amortizable 5 por 100, 1917	00 00
Cédulas Banco Hipotecario de España, 4 por 100	80 00
Idem idem idem, 5 por 100	89 00
Idem idem idem, 6 por 100	00 00

VALORES INDUSTRIALES	
Banco Hispano Americano	000 00
Banco de España	582 00
Banco Español del Rio de la Plata	229 00
Banco Hipotecario de España	000 00
Compañía Arrendataria de Tabacos	255 00
Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España	341 00
Idem idem idem R. Z. A.	339 50
Sociedad General Azucarera de España (Preferentes)	00 00
Idem idem idem (Ordinarias)	00 00

MONEDA EXTRANJERA (Cuentas de dinero)	
Francos	48 30
Libras	29 15
Dollars	8 54
Marcos	0 25
Liras	00 00
Francos Suizos	000 00
Coronas Austríacas (cheque)	0 2

**ODEON**

FUNCION PARA HOY  
jueves 26 de Octubre 1922

Quinta época de la interesante serie

**El Conde de Montecristo**

La graciosísima comedia en dos partes,

**Una jugera policíaca**

¡Reclutas!

de los Reemplazos de 1922 y 1923

Si os acogéis a los beneficios de la Real orden de 6 de Septiembre de 1919 (D. O. 205), podréis al ser llamados al servicio, permanecer solamente en files seis meses el primer año, y otros seis meses el segundo; incorporándoos al CUPO DE LA PENINSULA.

¡Soldados!

de los Reemplazos de 1920 y 1921

Lo mismo los que prestáis servicio en Africa, que en la Península, si os acogéis a los beneficios de la citada Real orden, podréis marchar a vuestras casas inmediatamente con licencia ilimitada.

Para más detalles dirigirse a DON JOSE MARIA DE LARA, calle Hortaleza, 75, prel., en MADRID; al delegado en Huesca, don Daniel Castelar, calle de San Salvador, 8, primero; o al representante en Barbastro, don Feliciano Carrea, calle Carrateras, 58.

LA SUIZA

Es la casa que más variedad presenta en caramelos y toda clase de postres.

BOMBONES de 30 cts. a 1 20 los 100 GRAMOS.  
UVAS y GUINDAS AL COÑAC  
Venta exclusiva del caramelo INGLES y chocolate ZORRAQUING  
Helados variados.

Casa Aito, 17 Teléfo. 218

Ultimas noticias

La Unión Monárquica de Barcelona protesta por la destitución de Martínez Anido. Un artículo de "La Epoca". El sargento Ovejero, héroe de Timayas, ingresa en la Academia de Infantería.

MADRID 26 (3 15)

Parte oficial

El Alto Comisario comunica al ministro de la Guerra que al hacerse ayer el relevo de la posición de Azru resultó herido grave en la mano derecha el soldado del regimiento de Africa Fortunato Santo Borja.

En la mañana de hoy ha intentado suicidarse, disparándose un tiro en el pecho, el soldado de intendencia Blas Delgado Montela, que se encuentra en gravísimo estado.

Han salido para Málaga el batallón de infantería y el grupo de caballería de Instrucción.

En todos los territorios sin novedad.

Una protesta

La Unión Monárquica de Barcelona ha enviado al mayor don mayor de Palacio y al presidente del Consejo de ministros telegramas protestando energicamente de la destitución de los señores Martínez Anido y Arago.

Un artículo de "La Epoca"

El órgano del Gobierno, comentando la destitución del gobernador y del jefe de Policía de Barcelona, dice que aun reconociendo los merecimientos del señor Martínez Anido, el gobierno se ha visto obligado a destituirlo, garantizando que el orden y la tranquilidad de Barcelona no quedarán por eso desamparados.

Si la caballería de Martínez Anido, al hacer causa común con el jefe superior de Policía, el asunto se habría resuelto dimitiendo el general Arago.

Añade «La Epoca» que el general Ardanaz no variará radicalmente la política seguida por Martínez Anido, aunque esto no suponga que era

necesario el cambio de persona que rigiera los destinos de Barcelona.

Este artículo está siendo objeto de muy variados comentarios.

Ardanaz a Madrid

El general Ardanaz que se encontraba en Santander ha marchado hoy a Madrid acompañado de su señora.

Conferenciará con Sánchez Guerra y después de recibir órdenes se trasladará a Barcelona para poseenarse del Gobierno civil de aquella provincia.

Sindicalista muerto

OVIEDO.—La Guardia civil ha detenido cerca de Laviana a un sindicalista sospechoso.

Al ser trasladado a esta capital, ha intentado fugarse y los guardias han hecho fuego, matándolo.

Detención de un obrero

BILBAO.—La policía ha detenido al obrero socialista Amadeo Alcalá Clement, ocupándole una pistola y dos cargadores.

Ha ingresado en la cárcel.

El sargento Ovejero

TOLEDO.—En los exámenes que se celebran para ingreso en la Academia de Infantería ha aprobado el último ejercicio el sargento Ovejero, héroe de Timayas.

A propuesta del tribunal examinador ha trazado en el encerrado el croquis de la avanzadilla que defendió tan heroicamente.

Al terminar el examen, los señores del tribunal, puestos de pie, han estrechado la mano del nuevo alumno, felicitándole por su triunfo y por su valor acreditado.

Se organiza un banquete en honor del sargento Ovejero.

Si necesita Ud. un RECONSTITUYENTE ENÉRGICO use Ud. el

**Vino Ona**

del Dr. Anselmi

A los pocos días de tomarlo:

AUMENTA el APETITO  
RENACEN las FUERZAS  
DESAPARECEN los VÁHIOS  
y el DOLOR de CABEZA

Con el uso constante del VINO ONA  
Los NIÑOS crecen Sanos y Robustos  
Las MUJERES QUE CRÍAN se fortalecen  
Los JOVENES ANEMICOS se curan  
Los NEURASTENICOS los Agobiados por  
Exceso de trabajo, Los Envejecidos  
Prematuramente recobran su fortaleza

Es un vino riquísimo en alcohol  
De venta en Farmacias y Droguerías

Se necesita dependiente para la barbería de Julián Oto, de Almudébar. Ganará 30 pesetas mensuales y propinas.

INIMITABLE TINTURA PROGRESIVA

AGUA JOVINCELA

PARA EL CABELLO

Automóviles

Queda abierto al público un nuevo servicio de ALQUILER a 0 75 pesetas kilómetro.

Hotel San Lorenzo  
Calle San Gregorio, núm. 16

Fastos Se atienden para 500 ovejas de invernada en Barbegal.  
Dirigirse a don Julián López de Zamora, en el mismo pueblo.

Monte en venta

Se vende la pardina o monte de Mullermuerta, conocida también por Villamuerta, término municipal de Ballo, provincia de Huesca, compuesta de tierra de cultivo y arbolado de pino y roble.

Para informes y tratar dirigirse a Ramón Rocatalada, en Aragüés del Puerto.

Pérdida

de cuatro ovejas que desaparecieron de la Pardina de Usieto en los últimos días del mes de Septiembre último, dos con un resaque grande en cada oreja y otras y la marca Ven en el lado izquierdo y dos con las orejas rajadas y una cruz en el lomo. Caso de ser halladas se suplica la devolución a don Andrés Fortuño, en Sabayés, donde se le gratificará.

Venda veinticinco discos Pathé o cambiarlos por discos de aguja. Para tratar, plaza de San Félix, núm. 27, segundo, Huesca.

Dependiente para Comercio de tejidos en esta capital. Se desea esté libre de quintas.

A los labradores

En la plaza de Santo Domingo, número 25, junto a la posada de San Miguel, se vende sega de cuerda de máquina a nueve reales kilo y toda clase de cordelería. En la misma casa se compran materiales.  
Talleres en la Ronda de Santo Domingo.

Los Zaragozanos

**CAMISERIA**  
Vinda de Angel Miguel  
CONFRECCION A LA MEDIDA  
Cuatro Reyes, 10 Teléf. 208  
HUESCA

Aveza de simiente procedente de cuachero se vende a 9 pagetas franco en la calle de San Lorenzo, número 80, Huesca.

TIP. DE VDA. L. Pérez—HUESCA

Almacén de los excelentes vinos de la Casa Lucena Hermanos de Cazalla de la Sierra (Sevilla) y de los exquisitos vinos de las bodegas de los mismos señores de Jerez y Sanúcar de Barameda

Representante exclusivo en la provincia para la venta de Abonos belgas, Maquinaria agrícola, Semillas, Colónies, etcétera, procedente de Bélgica y de Francia. Alhajas de Banco Agrícola Comercial de Bilbao y Tarragona. Esaves de yute en general para trigos, harinas de Madrid, vinos del país y Priorato, Licores rinos, etcétera. Cajas de Caudales, Bascuas, Bascuas, Bascuas.

**Alfonso Ortas**

PARA INFORMES Y DETALLES DIRIGIRSE A

**Padre Huéscas, 22 Teléf. 196**

Lámparas preferidas por los técnicos

WOTAN NITRA

De venta en los buenos Establecimientos de Electricidad

**SIEMENS-SCHUKERT, Industria Eléctrica, S. A.**

REPRESENTACION TECNICA ZARAGOZA APARTADO 234  
PLAZA DE LA CONSTITUCION, 3